

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБНИСКОЛМА

ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. В. (Большинков)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Революции.

ТЕЛЕФОН № 476.

Подписная цена: 3 рубля в год, 40 коп. в квартал, 10 коп. в месяц. Адрес: пер. Нахичеванца, № 12.

Пролетарская самостоятельность и дисциплина.

В связи с задачей в немалой мере привлечение губернской пролетарской организации к работе по ликвидации голода, необходимо отметить, что в настоящее время в широких кругах трудящихся масс, а также и среди рабочих, наблюдается нежелательная тенденция к дисциплинированию, а именно к стремлению к созданию дисциплины.

Несомненно, что помощь голодающим губерниям и другим рабочим центрам является основной задачей для нас.

Охраняя Россию, а особенно Сибирь, должны первыми откликнуться на призыв центра и дать то, что могут.

Наша профессиональная организация должна не только обогатиться созданием комитетов по ликвидации голода, а наши местные органы должны в первую очередь содействовать в работе этих комитетов. Каждый трудящийся Сибирь должен твердо помнить, что в своей борьбе за свободу и общее дело помощи голодающим центральной России, он тем самым

способствует быстрому выходу из тяжелой предвоенной кризиса.

С другой стороны и улучшение условий жизни на местах является не менее важной задачей.

Для реализации нового уровня жизни требуется 1-2 мес.

Нужно до этого времени как можно больше сэкономить имеющихся продовольственных запасов.

Кроме того лучшей рабочей силой должны быть переданы в распоряжение кооперативных организаций для переброски их в уезд и волости на товарообмен.

Кооперативный аппарат к осуществлению после реализации уровня товарообмена должен быть вооружен.

Все это говорит о том, что в самостоятельности, выдержке и дисциплинированности трудящихся масс залог нашей победы над голодом и разрухой.

Л. Наценельсон.

города Минска, крестьяне самолично делают вагонные вагоны. В селе Ардорево крестьяне, с войтом во главе, приступили к разбору земли, при чем дело дошло до столкновения с жандармерией. Несколько лиц ранено.

Всеобщая забастовка.

БЕРЛИН. По последним известиям, рабочие хлопчатобумажной промышленности, в Лилле, объявили всеобщую забастовку. Обсуждается вопрос о присоединении к забастовке рабочих и других отраслей текстильной промышленности.

Рост безработицы.

РИГА. Безработица в Швеции растет с ужасающей быстротой. Число безработных увеличилось за последние недели на 20,000 и достигает не меньшей мере 80,000 человек.

Делегат конгресса Интернационала о России.

СТОКГОЛЬМ. Вчера состоялся в Стокгольме под открытым небом митинг, на котором выступил только что вернувшийся из Москвы делегат конгресса коммунистического Интернационала Бергман. Присутствовало 1,500 человек. Бергман в интересной речи обрисовал положение советской России; он опровергает слухи о забастовках и мятежах, а также распространяемые буржуазной печатью слухи о вандализме большевиков, которые, в действительности, сделали больше всех для процветания искусства и просвещения. Своим речью он закончил призывом к рабочим сделать пример русских коммунистов, сделавших большой шаг на пути осуществления коммунизма, а также бороться с пропагандой лжи о советской России.

ПО РОССИИ.

Электрификация.

ЯРОСЛАВЛЬ. Особым решением из членов технического комитета губисполкома и горисполкома, был заслушан доклад инженера Кирилловича о необходимости постройки в Ярославле районной электрической станции. Проект постройки, совещанием прижат, станция будет устроена за Волгой, близ дер. Яшино. Мощности станции 40,000 киловатт. Идут подготовительные работы.

Прибытие греческого парохода.

ОДЕССА. В Одессу прибыл греческий пароход «Македония», доставивший из Константинополя груз гвоздей, мануфактур, тканей и чая. Прибытие заявляет, что в Константинополе для перевозки грузов в Новоросийск, Севастополь и Одессу, зафрахтовано — 10 пароходов.

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК.

Приезд приморского правительства в Хабаровск.

ЧИТА. 17 июля. В Хабаровск прибыли выехавшие из Читы

представитель областного правительства Антонов, члены президиума Петкус, владивостокский городской голова Восьминский, заведующий владивостокским отделением «Дальста» Гончар.

СИБИРЬ.

МАРИНОВ. 22 июля (Губрета). Организовано уездное экономическое совещание, сразу наладившее согласованную работу всех совхозов.

Герой труда.

СЛАВГОРОД. 10 июля. Крестьянин Баранов посела Бюрокская, Троицкой волости, не считая на свою бедность и угаслость (был в германском плену), приехал на помощь совласти и ее борьбе с разрухой. Он засеял лично 15 десятин хлеба в пользу государства.

Вынесено постановление выступить на решительную, беспощадную борьбу с мешочничеством, которое решено ликвидировать в уезде. Решено немедленно направить на Омск в Славгородский уезд на мануфактуру, сарни, косы и другие, самые необходимые для сельского хозяйства предметы для обмена через товарообменные пункты на хлеб, организовать на местах ярмарки и выставки таких товаров, обратиться к населению с воззванием о помощи самостоятельности в области товарообмена. Для проведения работы прилаживаются энергичные партийные работники и лучшие беспартийные силы.

Борьба с мешочничеством.

СЛАВГОРОД. 19 июля. В присутствии омского губревкомиссара состоялось заседание исполкома по вопросу о продлитико.

Заготовка рыбы.

ИРКУТСК. 19 июля. Улов рыбы в Байкале идет удачно, обеспечен тарой и солью.

ЗА РУБЕЖОМ.

Безработица.

ЛОНДОН. По сообщению газеты «Дейли Гаральд» число безработных среди членов профессиональных союзов в мае 1921 г. достигло 22,2 проц. В 275 записках включены были рабочие, потерявшие работу или безработные. По официальным данным сокращения заработной платы за период времени с января по июня коснулось 140,000 человек.

Бельгия. Требования фермеров о сокращении платы труда сельских хозяйственных рабочих рассматривались парламентом правительства 5-го июля. Решения однако, еще не принято.

Зажат земляки крестьянскими.

КАРИКАВА. По сведениям газет «Белая Печера» от 24 июля, в Славянской Руси, в окрестностях

Когда умирает ребенок.

Два дня ребенок умирает. Два дня «одна» умирает криком. На третий утром он ушел... Цветочек хрупкой павлашки.

Над грудной не рыдала мать. Смотрела тупо и сураво. Все слезы и стоноты утратила. Она сама была готова.

А где-то врет за двадцатью. Из хлеба вымоют гниль. И, кружась утирает пот. До утренней зари дивалась.

Сергей Анисимов.

Там, где голод.

(Путевые заметки).

Почталось Поведенье, жилая Россия, над расклеванным небом. Трижды его дурная земля, жалкими хлопьями торчит выжоренная сухая трава и только не вывал, у речушек и водных колодезьных колодезьных выходов, под шлейфами ветров, шелестит сохнет, густо-розовая оседа.

На пристанях — таборы верескующие, у блудливых парочных касок — темные озера, цуэжние на вода. По логам боего оседа.

шаглет смирными костров. Не слышно ни песни, ни гармоний.

— Визит, прогневался Господь!

— А в Самаре, слышь, народ бедных как слепых прямо к больницам сбегает. Местечко нет: так на улице по три дня лежат. Подвозят их, ну, и возмут кто куда.

— Востаню, у кого срелства, тот в Омск едет или в Пермь: там хлеба-то больше пошла. Ур жид! А на мать пасал Господь.

— Буди богачи, а не всего-то. Без колера на месте помирать будем.

В черовно Монгове, Свасского уезда, Казанской губернии, тихо и пусто. У акалоченного дома отдают пассажиры с причаляющего к заводу парохода. С ними крижик, хлостельки и другие железные изделия.

— Вот полята собралась, да на дорожку пошла: «Вы что за последние недели к нам пришли?» Тут не попользуешься.

Хлостельки. Выходят нежные женщины.

— Тетка, молызи-ли нашитьеся?

— А кинь! Ужасно с тобой.

— Как живете?

— Да как жила? Не спрашивай! помирать собралась. Хлеба-то жидко в глаза не видать.

— А одну что?

— Пока жидкожи близки, хлеб жидок! А когда жидкожи дошли, жидкожи жидкожи одним, шавельки расплетут — выйдут будем собирать.

дикой дурой: у нас не луган жидкожи да лизак, много его растет, а белая — конопли шавель, стельбушник не нашому. Прогневался Господь. От стельбушек то — болезня, черев не помирят.

— А на базарах хлеба есть?

— Нам не покупать: три... триста тысяч пуд.

В окне засмеялась молодая женщина:

— Что? И не выговорили? — Знаю, не пре нас. Поговорим: дожи: за порову принимаешь надоть. Бернов-то поутти. Съедим — тогда помирать. Мне, хоть, старухе помирать пора, да и то с голоду не хочется.

— А кто у вас из хитровых котельков? Поговорить-бы надо.

— У нас толковых нет: все безтолковые. Поговори через двор: председатель бывший нашего сельсовета. Свои-то мужики у нас не выжились: один с дочкой маенел. Да теперь не долго.

Во дворе бывшего председателя — тишина. Два лошади, да гонимый кружиком жоробенок жуку съезжу траву; бывший председатель и его гость, одиозный крестьянин с оладистой истинистой, чехожой на жесткие перья, бородой сидят в тени на стульях как крыльда. В руках по пучку травы. Жуют.

— Потолковать тебе? Потолковать-то в нам ездит, а ты нам хлеба жид.

— Да ведь жид, где правительству взять? Теперь сам знаешь, разворота отменена. Продналог при наурожке долого ряда губерний не прекрот самых острых нужд городского населения, а в городах, ведь, наша промышленность.

— Им этого считать не хоти: на то и власть. Нушай даст.

На крыльце выпала сухая женщина.

— Рыбита те, кон немощеши, слит и не бужи их. А те: «Мамка, хлеба!» Чего я с вами сделал. Вечер не стельку раздала, сама не ужинавши легла.

Она, подгорюжанная, владет. Лошади жуят заломку, молотку траву. Над ними висит неправый обруч.

— Пар-то даво жидик, — говорит гость...

— Не привичко сердце не терпит, парить жид.

Из избы слышно:

— Мамка! Хлеба!

Вмусуулаз заллаканная русая головка.

— Нежди, касатки.

— Да чего жидать то? Хлеба-а!

— Нушай даст жидкую свободу ярьеза, прочесть даст.

— Да чудак человек: дорожи стану, если такая сила трюности.

— А нам что? На то и власть, товарищи. Что ж, помирать теперь?

— Да вы бы организовались: можно послать от сельского общества уполномоченного.

— Как его комлени? Нет, не мирать будем. Да и с того его неслать?

— Да ведь сами те охате хотите?

— То сак, а те уколенимочные.

— Так не все-ли равне?

— А кто его знает. По всей видно, помирать. Вот скотину перемож, а там на Поурь или на Сибирь: одна дорога.

— Нам одна дорога — негила.

Молчит дорожка: Распаленном, ночью примет пыльное-жидкое небо.

— Стельбушек те еще хватят на нашу долю. На, пожуи, товарищи, стельбушек, чего едят крестьяне. Не хочется?

Бородастые рты жуют заломку траву. Над ними висит неправый обруч.

— Косовард... слышали... Толкуют, чего право!

— Мамка-а, хлеба а!

— О, Господи, чего ску сказать-то?

На улице тихо. Там и сям в открытом окне видна белая стена, жонетки платок, мелькает дотеклая головка. За околицей подлетает пар нехожий на серую кожу. Над выдохшими носными ноздями колыхнувшись худрыми столбушниками — жонки маель.

Отчаливает пароход от мертвого причала.

Мари Фридрих.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

19 июля состоялось заседание вновь избранного пленума губкома К.П.

В состав президиума вошли г. Стреланов—секретарь; Ротин и Похлебкин—организационный отдел, Барышев—агитпропотдел, Белкин (губ. рефсоюз), Тенцов (губ. сполком), Никитин (губкомит. пр. слет). Комрозскому организационному (К.О.) выделены в самостоятельный район.

Далее была заслушана доклад инструктора тов. Голубова о положении дел в округе. Доклад вызвал оживленные прения, после чего пленум постановил. Президиуму срочно назначить комиссию для обследования всех дел округа.

В заключении пленумом приняты нижеследующие постановления о ближайших задачах президиума.

1) Заключить плановую переписку и в следующем пленуме дать полный отчет.

2) Орготделу подать постановление X съезда рки и инструкцию ольскому комитетам о значении производства.

3) Агитотделу практически разрешить новые методы пропаганды.

4) Обратит самое серьезное внимание на газету, уделяя в ней большое место узлам.

5) Каждому пленуму—губкомком, агитотдел и орготдел должны доклады с указанием конкретных задач.

6) Обратит особое внимание на женотдел и конструирование рабочего аппарата сего о губкома.

7) Организовать лекторские группы для переброски их по районам.

8) Уверить издание «Известий губкома» и дать местам определенные указания о производстве.

перевести сибуглем, или разработать его до сентября, до конца мая/июня и таким образом добыть еще до 60 т. худ. угля. Т. Бухарин сообщил, что рудник выходит в периоде обуревания и рабочая сила там будет оставлена. После обмена мнениями, на которых выяснилось, что при эксплуатации рудника рабочую силу можно достать из соседних сел, поочередно, при условии снабжения ее продовольствием, экономическое совещание вынесло следующую резолюцию.

1) Не перерывать в настоящее время вопроса о земных работах на руднике, использовать его в оставшийся период измагации, снабдив рабочих, занятых добычей угля на руднике, мукой из ресурсов, имеющихся в райугле.

2) Предложить губкомизуму выдать для рудника соответствующее количество рыбы, соли, сахара и других продуктов.

3) Перушить тектискому губкомхозу и губкомтруду сработаться с набором рабочих для рудника.

4) Губотпу, выслать себе стоимость нуда угля, добываемого на руднике.

5) Возрос о руднике «25 октября» для окончательного решения поднять в сибкомбюро.

непрерывным отделом и заведующим организационным отделом; 6) обязанности распределяются следующим образом: ответственный секретарь тов. Белкин, зав. отд. ТНО тов. Волыкин; зав. орг. отд. тов. Дубовский, зав. экон. отд. тов. Скокотин, зав. отделом охраны труда тов. Юдин, зав. культотделом тов. Шалямов; в период до приезда тов. Белкина пр. ответственным секретарем утверждается тов. Дубовский, в малый промежуток времени входит заместивший экономический отделом.

Хроника.

Движение поездов. Ввиду приезда с толпином поездов № 21 от Иркутска и № 22 от Ново-Николаевска отменены. Движение прочих поездов остается без изменений.

Госпиталь для холерных больных. Эпидемиологический выделен для комиссии холерных больных госпиталь № 539 в бараках бывшего казарма для военнопленных близ ст. Томск I.

Вагоны для огородников. По Томской ветки для перевозки огородников будут ежедневно курсировать два вагона, принадлежащие к товарным поездкам. Вагоны будут ходить от ст. Томск II до ст. Мокшановка. Продажа билетов на эти поезда насасажрам воспрещена.

Увольнение со службы. Состояние здоровья С. С. Сибирякова продолжает оставаться удовлетворительным, вследствие чего увольнение уполномоченного немедленно и без задержки всех оставшихся дел перед фактически выслуженных в Эстония.

Везд в Алтайскую губернию. Сказано распорядился сибкомхоз, разрешив на выезд в Алтайскую губернию действительного лица в том случае, если на нем имеется подпись от дела управления сибкомхоза.

К сбору предлогов. В Маршаново усудо арестовано. Председателя колхозников за бездействие при сборе налога на масло и яйца. В целях увеличения поступления налога и вообще для более успешного проведения дела готов кампания в уезд управлений ответственными предприятиями.

Губтрест доводит до сведения, что в виду прекращения работы на пристанях г. Томска, мобилизации служащих и рабочих советских учреждений для неотложных работ объявлено.

О работе совнархоза. 20-го сего июля на коллективном заседании правдоулов г. е. х. и губрефсовета был заслушан последний доклад губнархоза и вынесено постановление, в котором признается важность и необходимость производства работ и мероприятий. Потерянный может получить у секретаря редакции.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Убком р.о. предлагает в понедельник, 25 июля с. г., с 11 до 3 ч. летится в организационный отдел губкома следующие товарищам:

- Лаварев А. С., Якушев Ф. С., Столяков А. М., Сташков Е. С., Староу А. И., Кипелев И. В., Мискину И. И., Сидоров И. И., Бобарин И. И., Берисов С. Б., Толубену М. С., Зуеву Ф. Т., Пеклюлов И. Е., Плянкину И. Д., Рейфельд И. Н.

Во вторник, 26 июля с. г., с 11 до 3 ч. Шуров Э. М., Флякату А. Д., Туминовичу П. И., Перляков П. С., Шиллеру В. А., Павлову А. Д., Дувану М. И., Солянку И. П., Трофимову И. П.

Меркисову П. П., Смагану И. В., Котуну Е. Б., Крестиничеву С. И., Бруновскому С. А., Чейкину С. И., Рязанову А. М., Ладугину М. И., Соколову М. И., Боровикову А. С., Новиковой Н. С., Васильеву А. С.

Секретарь губкома подпись. В понедельник, 25 июля, в 6 ч. вечера, в помещении коммунального отдела (подполк. предприят. Лепинский пр., № 5) состоится общее собрание спартаковских комитетов. Явка для всех обязательна.

Убком р. о. и объявляет сплано активных работников прикомандированных для постоянной партийной работы в под-районах.

Секретарь губкома Стреланов.

1-й район.

Дом мадамца Штаффер, Плосова, Губартичкова Фурман, Вощинский мастерская Ечки, Ершов, Мусатов, Губартичсовет Аткин, Рожков, Плугина Кошый транс. завод. Горский, Дарев В. У. З. Бронштейн, Теллов, Юдовичев. Округной артель Кудомов. Госпиталь № 528 (быв. № 2) Трофимов, Камыш, Госпиталь № 539 (быв. № 22) Власов, Кабылов, Кузнецов, Госпиталь № 338 (быв. № 12) Чамкин, Губартич Максеев, Госпиталь № 433 (быв. № 11) Шестин. Спелоккурсы конвекста Вадкович, Бухарин Успенковат, Дробинский, Каздан, Гартыкват Максимова, Р. Т. Ч. К. в Дерпрессе Кунже, Велеников, Томгубарком Савинский, Балишев, Мясковский, Госпиталь 3-го кл. (б. № 25) Трифанов СМХ, Еврив, Экономичев Калашников, Дом приравл № 2 Мухоморовский, Дом Свободы Дюкович, Орлов, Губрестройбуал Авенберг, Желдорвикция Имаров, Догонцов 3-й зид, нар. дивизион Короткин, Левитин, Факультетская клиника Пахомов, Юматов, Губкомитет Витольд Шимкович, Фабрика губком Шербинин, Максеев, Дубовский, Губком Томск Союз лесовладельцев: Молдкова М. Союз строителей: рабоч. Адрес: 3. район-базв Советов, Мухин, Губрозакс Макаров, Юртовча часть Славян, Полесухин, Рабочий дворик Себерский, Сухоручин, Мех. мастерская Демисов И. С. Санитарный завод Якушевский.

II-й район.

Артиков Николай В., Макури И. И., Госпиталь № 22 Иванова И. А., Обласов М. И., Сибкурсорта Баднев Н. П., Казанко О. И., 64 батальон ВЧК Мандрыков И. Г., Кит-Витольд И. П. 8-й сиб. тр. бат. Окулов И. А., Дубасов, Гр. Зиварев. 5 летской дружина Пескин Ал., Казанцев Д. Д., Теллов Ан. Экономичев И. В. Гр. кол. Подгайский М. И., Маршанов, Кошыйков, ком. Гент. А. Н., Зуев, Команд. полк Чирноватов А. К., Ковалев, В. В. Продыгакин Балашовский Н. В., Славинский А. В., Луочка, Овель К. А., Степанов И. И. Гр. тер. в. ром. м. л. Ветчинков С. Н., Иванов С. А., Горючих А. И. Рачина Иван, Викторав-Рожков, Бичельников, Лесковский, Пожарский Вячеслав, Дмитриев А. И., Рувинот Потоков Гр. Д., Глазунов Н. И., Овчинников Нарзин, Векресковский, Велениковский, Госпиталь № 1 Шилловский, Усов, Камыцкий, Зенгоровск Барышев, Дуркин, Ильин, Зав. «Революция» Похлебкин, Презорон-Белогородский, Ложневский завод Валиев, Максеев, Цей распр. мастер, Фролов, Дависал, Гукин, Тенцова мастер, Колтуш, Чернышов, Игнатьев, Пископовичев, Яковлев, Мардонич, Войков, Був. уезд. ота Березков, Губком Муршинский, Меерсон, Рабоч. крест. подотдел, Федоров, Скокотин, Рабочий Дятлов, Буланов, Овчинников, мастер Гущин, Раккин, Тенцов Якушев, Соколов, Дом. пр. крестьян. Сидания, Комсомол Сенченко, Лепинцев, 1-й томск. тр. ст. Районный Советский агитес № 6 Архангельский, Губком, Устюгов.

III-й район.

Сл. пути Тот. ж. дор. Бакки, Гуляев, Усов, сл. пути Том. ж. дор. Никитин, Медведев, Никифоров, пр. чибяки: Новоселов, Виллардот, Иванице: Волосарев, Момук, учужие: Скобкович, Дьякин, Мурашев; уезд. наст. Соляни, Путьинев; Томск I-й Подсобков; фабрика «Заря» Сергеев.

Пригрозенные товарищи обязаны в партийные дни уделять исключительно работе в ком. ячейках. Обязательное присутствие каждый раз в трехдневный срок лично секретарю райкома краткий отчет о проведенной в партийной работе. За двухкратное непредоставление отчетов объявлять строгий выговор с вынесением в единый партийный билд и высылка с него через печать.

Секретарь губкома [подпись]

Редактор: ред. ищев, колл. Г. И. Издатель: Томск, Губ. В. Издательство.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Неделя ребенка.

(Слово Поломнинов, Томск, у.)

По инициативе зав.с. тута. сскими детским домом организован штаб по проведению «недели ребенка». В состав штаба вошли представители волостного, районного, уездного, к. в. а., комсомола, учзаррефсожа, райкома, профсоюзов и нар. образа, кроме того, местных врач. Избранны комиссию: 1) санитарно-пожарничная, 2) продовольственная, 3) педагогическо-воспитательная.

До изучения подробных инструкций из Томска решено начать подготовительную работу, — самое же проведение «недели ребенка» отложить до окончания полевых работ местным населением.

В ближайший праздничный день намечено в постановке в народной доме спектакль силами воспитанников тута.ского летнего дома с докладом о значении «недели ребенка».

НА КОПЯХ.

(Амжерско-Судженский район.)

В связи с появлением холеры по линии жел. дор. на колах организована санитарная работа, — в первую очередь — рудоуправления и железки и 1 врач. Принят ряд предупредительных мер по снабжению кипяченой водой мест скопления людей; по очистке дворов и дворов от загрязнений. Исполкомом наложено было соответствующее возмещение и обязательное постановление о мобилизации всего населения копей для очистки дворов и помещений. Раб. ты эти процедуры 17 июля.

Добыча угля на Амж. Сузжонских колах уже предположительно, что объясняется, главным образом,

Экономическое совещание.

О руднике «25 октября».

На заседании губ. экон. совещания 22 июля рассматривался вопрос об эксплуатации томского губкомхозов рудника «25 октября». Докладчик, заведующий губкомхозом, иж. Голубев сообщил, что в 20 г. снабжение углем было слабое и в 21 году улучшения не ожидается, поэтому е. в. х. решил эксплуатировать уголь на руднике «25 октября», находящийся в верхних колах. Рудник этот новый; добыча угля на нем чрезвычайно легка; доставки угля — водой по Томн. Работы в течение лета производились рабочими сиб. угля, около 30 чел. и студентами — 40 чел. Добыто около 40 т. худ. угля, из них 26 т. п. доставлено в Томск. С 1 августа студенты университетга с работ на руднике снимаются, а без них добыча угля не может прекратиться и его эксплуатация, т. е. оставшихся на рабочих сибугля достаточно будет лишь для поддержания рудника в порядке и для текущих работ по ремонту. Между тем, уголь для Томска крайне необходим. Иж. Голубев предлагает, чтобы рудник разрабатывался

Новые заболевания холеру в Томске

23 июля в испражнениях бельгийской Крыловой (служащая санитарной лаборатории) обнаружено присутствие вибрионов холерной холеры. Того же числа в санитарную лабораторию в изопредупита, близ ст. Томск II, доставлены испражнения холерными испражнения четырех больных, снятых с поезда железной дороги. Получены сведения, что с 1-го по 20-е число сего июля месяцы на линии Томской железной дороги за зарегистрировано 118 случаев холерных заболеваний на следующих станциях: Новоиндустовск—91 случаев, Тайга—4, Ачинск—3, Томск II—4, Барнаул—1, Рубцовка (Алтайской жел. дороги)—4, Юрга—5, Семипалатинск—1 и Фомки (Болгучинская)—5. Итак факт совершился, вследствие чего Томская губерния и гор. Томск признаны неблагополучными по холере, в связи с этим учреждена губернская чрезвычайная комиссия по борьбе с холерой (губкомхоз), которая уже открыла свои действия.

В состав комиссии вошли представители губрефсовета, губнархоза, губздрава, губкома, рабкрипа. Комиссия имеет весьма обширные полномочия по проведению в жизнь всех противохолерных мероприятий общественного характера. Не граждане, неинте, что меры в личной предостереженности имеют огромное значение, без надлежащей осторожности каждого отдельного гражданина все меры общественного предостережения могут оказаться мало действительными.

Все профессиональные организации должны выступить на борьбу с народным бедствием.

Все граждане должны быть на страже.

До 2-х часов дня 23 июля заблаговестий холерой по г. Томску не было.

Профессиональная жизнь.

Вписка из протокола заседания президиума Томского губпрофсовета от 19 июля 1921 года.

Слушала: конструирование секретаря (малый производим) и распределение обязанностей между членами президиума нового состава.

Постановила: а) малый пленум составить на ответственного секретаря, заведующего тарифно-